

2020年6月19日 星期五

庚子年闰四月廿八 第20436期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一刊号:CN11—0002 代号:1—5
中工网 http://www.workercn.cn

习近平对全军战略管理集训作出重要指示强调 坚持目标导向问题导向结果导向 提高战略管理水平 推动我军建设高质量发展

新华社北京6月18日电 经中央军委批准,全军战略管理集训近日通过电视会议系统举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示强调,举办全军战略管理集训很有意义,要精心组织好。要坚持目标导向、问题导向、结果导向,着力更新管理理念、提高战略素养,着力健全完善战略管理制度机制,着力推进我军建设“十三五”规划落实和“十四五”规划编

制。军委机关各部门、各大单位要搞好集训成果学习运用,努力提高战略管理水平,不断推动我军建设高质量发展。

中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮、张又侠,中央军委委员魏凤和、李作成、苗华、张升民出席集训活动。军委机关各部门、各大单位有关领导等分别在主会场和分会场参训。

习近平向“一带一路”国际合作高级别视频会议发表书面致辞

新华社北京6月18日电 “一带一路”国际合作高级别视频会议于18日在北京成功举行。国家主席习近平向会议发表书面致辞。

习近平指出,这次突如其来的疫情给各国人民生命安全和身体健康带来严重威胁,对世界经济造成严重冲击,一些国家特别是发展中国家经济社会面临严重困难。为应对疫情,各国有立足自身国情,采取有力

防控措施,取得了积极成效。很多国家在做好疫情防控的同时,正努力恢复经济社会发展。中国坚持人民至上、生命至上,愿努力为全球尽早战胜疫情、促进世界经济恢复作出贡献。

习近平指出,疫情给我们带来一系列深刻启示。各国命运紧密相连,人类是同舟共济的命运共同体。无论是应对疫情,还是恢复经济,都要走团结合作之路,都应坚持多

边主义。促进互联互通、坚持开放包容,是应对全球性危机和实现长足发展的必由之路,共建“一带一路”国际合作可以发挥重要作用。

习近平强调,中国始终坚持和平发展、坚持互利共赢。我们愿同合作伙伴一道,把“一带一路”打造成团结应对挑战的合作之路、维护人民健康安全的健康之路、促进经济社会恢复的复苏之路、释放发展潜力的增长之

路。通过高质量共建“一带一路”,携手推动构建人类命运共同体。

本次会议由中国外交部、发展改革委、商务部、卫生健康委共同举办,主题为“加强‘一带一路’国际合作、携手抗击新冠肺炎疫情”,25个国家的外长或部长级官员及世卫组织总干事谭德塞、联合国副秘书长兼联合国开发计划署署长施泰纳与会,会议发表了联合声明。

吕梁新传奇

吕梁山区,是革命老区,也是全国集中连片特困地区。一部《吕梁英雄传》,让全国人民对这片红色的土地有了更加真切的了解。

革命战争年代,吕梁儿女用鲜血和生命铸就了伟大的吕梁精神。如今,吕梁精神鼓舞着这里的人民,与贫困决战,向着决胜全面建成小康社会的目标,续写新时代的传奇。

易地扶贫搬迁改变生产生活条件,让群众有了获得感和幸福感;生态环境的改善带来“金山银山”;劳务输出,实现增收脱贫……今年2月底,包括大宁县、临县在内的13个吕梁山集中连片特困片区全部脱贫摘帽,山西吕梁山特困区第一次摆脱了区域性绝对贫困,吕梁儿女用自己的实际行动交出了一份精彩的脱贫答卷。

图为5月9日拍摄的山西省忻州市岢岚县宋家沟村的房屋。

新华社记者 曹阳 摄



汇聚多方资源,对接实际需要,筑牢民生底线,建立长效机制

广西工会百日攻坚助困难职工解困脱困

本报讯 (记者庞慧敏)6月15日,广西壮族自治区工会决战决胜城市困难职工解困脱困百日攻坚行动推进会在南宁召开。自治区总工会决定,自当日起至9月30日,在全自治区开展决战决胜城市困难职工解困脱困百日攻坚行动,在决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚工作大局中彰显工会组织的担当作为。

早在2017年,自治区总工会就与自治区

民政厅签署数据共享合作协议,于2018年在全国省级工会中率先建立城市困难职工业务和管理系统,落实精准识别、无纸化建档、信息化管理和动态跟踪帮扶。据统计,从2016年至今,全区各级工会累计筹集3.5亿元帮扶资金对城市困难职工开展帮扶救助活动。经过努力,全自治区城市困难职工家庭由3万多个下降至4971户。

从第三方评估数据上看,自治区剩余

的城市困难职工家庭在落实基本医疗、就业创业、住房保障、社会保险政策待遇上仍有一定困难。

自治区人大常委会副主任、党组副书记,自治区总工会主席张晓钦指出,当前城市困难职工解困脱困工作已经进入冲刺阶段。各级工会要勇于担当作为,在党委领导和政府支持下,汇聚政府部门、公益慈善、社会组织、爱心企业等多方资源,对接困难职工实际需

要,坚决筑牢困难职工基本民生底线,建立健全长效帮扶机制。

据悉,自治区总工会将就加强源头协调、打造困难职工创业孵化基地、发动爱心企业开展源头帮扶、建立帮扶服务清单制度、组建爱心志愿队伍、发挥工会阵地作用、开展医疗互助保障服务、完善帮扶救助服务平台、加大帮扶服务项目投入力度、强化工作责任等出台10个方面的工作措施,确保服务城市困难职工落地见效。

此外,自治区总工会还将制定方案,组织7个督战组,采取实地督导、定期报告、联合会商等措施,落实城市困难职工解困脱困工作目标任务、实施第三方评估、常态帮扶机制构建等工作开展挂牌督战。务必实现2020年现有建档困难职工全部实现解困脱困,同步迈入小康社会。

受疫情影响,如今的广州服装市场尚未恢复元气,一些制衣厂开展自救——

缩小规模“过冬” 坚持就有希望

本报记者 叶小钟
本报通讯员 段松连

6月10日下午1时,烈日当空。

广州海珠区凤阳街康乐村,窄小的街道上偶尔有人骑着单车经过,道路两旁则密密麻麻地摆放着各种“专业女装、针织、连衣裙等寻找客户”的牌子,每块牌子旁都坐着等待有人下单的工作人员。

广州一直是国内服装产业的主要供应地,也是国外服装的主要加工地,在海珠区的大塘村、康乐村、上涌村一带,聚集了近20万打工者。曾经每天有不计其数的成衣从这里完成制作,送到全国各地的服装城和外销市场。康乐村一带的街巷里,集中了近万家在广州中大布匹市场衍生出来的小型制衣厂。

由于新冠肺炎疫情影响,如今的广州服

装市场尚未恢复元气,早该进入旺季的制衣业却经历了“3月没工人,4月没订单”的尴尬,但《工人日报》记者在实地采访中发现,虽然面临困境,但从业者对未来依然充满信心。

总会好起来的”

“要下单吗?稍等一下。”来自湖北仙桃的何女士的儿子见有人来,熟练地挽留着客户。

4月初,何女士一家与老乡们一起包车回到广州康乐村,他们在这里已生活了7个年头。因为没活儿干,一起来的老乡有的回了老家,和老公商量后,何女士成了工厂里唯一留下来的工人。虽然摆地摊以来没接过订单,但她还是坚持每天出摊,“出来就有希望”。

和她一样坚持的,还有来自浙江的李老板,他在康乐村经营一间面积不到200平方米的制衣厂。他告诉记者,厂里以前有20多人,

主要做来料加工,客户都来自隔壁广州轻纺城和中大布匹市场。因为没有订单,工人都走光了,厂房里空留30多台擦得锃亮的缝纫机。每天早上9时,他准时把工厂的门打开,下午6时准时关上。他每天打扫厂房、擦亮机器,期待能接到订单。

疫情前,工厂每天订单都排得满满的,经常需要加班到夜里11时。

“以前,我很羡慕朝九晚五的生活。现在,闲下来反而不快乐了。”李老板的妻子在一旁苦笑道。李老板说,自己每天坚持开门,是觉得坚持就会有希望,“总会好起来的”。

“助人亦是助己”

相比于李老板的临街厂房,来自湖北荆州的韩先生把工厂设在更加窄小的握手楼里,没有临街的招牌招揽客户,只得在厂房所

在巷口打出“诚寻客户”的牌子。

他告诉记者,自己经营着一家30人左右的制衣厂,主要给客户做来料加工。工厂在康乐村算是规模较大的,现在工人走了将近一半。每个月厂房的房租和工人的房租,让他感到压力特别大。原本可以遣散所有工人,节省下工人的住房租金来减轻压力。但乡邻跟随自己打拼多年,不管多大压力都要同舟共济。说起这些时,他转过了脸。疫情缓解后,房东给他减免了一个月租金,减少些压力。

与韩先生并排摆摊的是一位20多岁温姓小伙子,是这群摆地摊的人中最乐观的一个。

“偶尔有接到订单!”温姓小伙子告诉记者,自己还没成家,没有负担,想留下来和老板共克时艰,“助人亦是助己”。

(下转第3版)

2019年度审计工作报告出炉,“国家账本年检”透露哪些信息?

